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Mærkning og information: Det indskærpes, at henvisninger til
generelle, uspecifikke gavnlige virkninger, som næringsstoffet
eller fødevaren har for et godt almenhelbred og velvære, kun
må anvendes, hvis de ledsages af en beslægtet specifik
sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14
fastsatte lister.
Følgende er konstateret: Produktet Powerbar Natural Energy -
Kakao crunch anprises med "Powerbar er en af de førende
producenter i verden af energiprodukter samt protein til
genopbyggelse af musklerne" uden at dette er ledsaget af en
beslægtet specifik sundhedsanprisning.
Produktet High5 Energy Drink - Energidrik - Berry anprises med
"Denne energidrik er med bærsmag. For at din krop kan yde
det optimale under træning og konkurrence, skal den have
kulhydrater. Det er således kulhydraterne der er brændstoffet
til dine muskler. Der er to faktorer, der er afgørende for dine
præstationer, nemlig at kunne maksimere din
kulhydratoptagelse og samtidig minimere din dehydrering.
High5 forsker tilstadighed i, hvordan dette optimeres. Da
kulhydraterne omdannes til glukose under fordøjelsen og
derefter optages gennem tarmvæggen, kan der maksimalt
optages 60 gram pr. time. Ved at tilføre fruktose, som kan
optages direkte i en mængde på 30 gram pr. time, har man
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forbedret kulhydratoptagelsen til 90 gram pr. time, en forbedring på 50% af energien til dine muskler. Samtidig
med den øgede optagelse af kulhydrater forbedres optagelsen af væske også med 40%. Den øgede
væskeoptagelse betyder, at væsken transponeres hurtigere væk fra mavesækken og mindsker derfor risikoen for
maveproblemer." Uden at dette er efterfulgt af beslægtet specifik ernærings - eller sundhedsanprisning

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi får teksten fra vores levenradøre og var ikke bevist om
reglerne, men vi genemgår vores produkter og rette får det rettet.

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
bagsiden.
Kontrolleret ernæringsanprisninger.

Det indskærpes, at det kun er tilladt at anvende ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i bilag til
anprisningsforordningen og overholder kriterierne for anvendelse.

Følgende er konstateret. Produktete Atnu Refuel Elektrolyttabs anprises på virksomhedens hjemmeside
cykelpartner.dk med sukkerfri, af produktet og dets nætingsdeklaration fremgår det at produktet er uden tilsat
sukker men med et naturlig indhold på 1,1g sukkerarter pr. 100g.
Produktet High5 Sportsbar - Karamel anprises med højt energiindhold og lavt fedtindhold på virksomhedens
hjemmeside cykelpartner.dk af produktets næringsdeklaration fremgår det at produktet indeholder 10g fedt pr
100g. ernæringsanprisningen højt energiindhold er ikke angivet i bilaget til anprisningsforordningen.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi får teksten fra vores levenradøre og var ikke bevist om
reglerne, men vi genemgår vores produkter og rette får det rettet.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
bagsiden.
Kontrolleret følgende: allergenmærkning i forbindelse med fjernsalg via virksomhedens hjemmeside .
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Det indskærpes, at der for fødevarer, der indeholder allergene ingredienser, skal allergene ingredienser
fremhæves visuelt i ingredienslisten.
Følgende er konstateret: Virksomheden fremhæver ikke allergene ingredienser i ingredienslisten i forbindelse
med fjernsalg på virksomhedens hjemmeside cykelpartner.dk.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det var vi simpelt ikke klarover vi skulle men det retter vi
selvfølgelig.

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages, se klagevejledning på
bagsiden.


